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Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco

Agli Assessori Competenti

INTERROGAZIONE

Oggetto: Motorizzazione Civile di Modena, organici ridotti e insufficienti.

Premesso che:

- Con il D.P.R. 14 germaio 1972 n. 5 si è proweduto alla creazione di una struttura su base

provinciale, istituendo gli uffrci dellaMotoizzazione Civile e dei Trasporti in concessione

in ogni capoluogo di provinci4 che assumono le competenze delle ex direzioni comparti-

mentali.

- Da quel momento la Motorizzazione Civile ha iniziato a ricoprire un ruolo sempre più im-

portate legato sia ai controlli formali su autoveicoli e conducenti, sia al rispetto delle norma-

tive italiane ed europee legate all'autotrasporto.

- LaMotoizzazione Civile ricopre I'importante ruolo di controllo a garanzia delle tutele e

della sicurezza d ei rnezzi e delle persone, sia in materia di collaudi, che in materia di rilascio

delle patenti di guida.

- L'espletamento dei compiti passa anche attraverso la partecipazione al Comitato Provinciale
per I'Albo autotrasportatori, contribuendo al rilascio di copie conformi alle licenze comuni-
tarie, e partecipando alla Commissione provinciale per I'accertamento della capacita per
I'attivita di autotrasportatore.

Evidenziato che:



da più parti giungono notizie allarmanti , sia per i lavoratori che per i cittadini , riguardanti

I'organico che risulterebbe scoperto per oltre il24%o , conla mancarua di un lavoratore su 4

dopo che I'organico è sceso recentemente a25 unita a fronte delle 33 previste dalla pianta

organica.
Da 12 anni non vi sono stati ingressi nel personale amministrativo, con gli ultimi ingressi ri-

salenti al 2008.
Una carenza cosi rilevante impatta molto negativamente sia sui servizi erogati che sulla or-

gannazione e sui carichi di lavoro, creando inevitabili e rilevanti limitazioni nell'ambito

delle procedure amministrative e nella tempistica delle risposte da fomire ai cittadini.

S'interroga ItAmministrazione comunale per sapere:

Se I'Amministrazione sia al corîente della situazione e se i numeri citati risultano confermati.

Se sono stati presi contatti con i lavoratori e con i responsablli dsll6 N{otorizzszione Civile di Mo-

dena.

Quali iniziative , compatibilmente con il ruolo amminisnativo del Comune 
' 

si possono e si intendo-

no intaprendere per invertire una tendenza che sta già danneggiando sia i lavoratori che i cittadini.

Alberto Cirelli Mara Bergonzoni


